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三角函数

1 (新课标全国Ⅰ卷)已知 cos(α+ β) =m,tanαtanβ= 2，则 cos(α- β) = ( )

A. -3m B. -m
3

C. m
3

D. 3m

2 (新课标全国Ⅰ卷)当 x∈ [0,2π]时，曲线 y= sinx与 y= 2sin 3x- π
6 的交点个数为 ( )

A. 3 B. 4 C. 6 D. 8

3 (新课标全国Ⅱ卷)设函数 f(x) = a(x+ 1)2-1，g(x) = cosx+ 2ax，当 x∈ (-1,1)时，曲线 y= f(x)与

y= g(x)恰有一个交点，则 a= ( )

A. -1 B. 1
2

C. 1 D. 2

4 (全国甲卷数学 (理) (文))已知
cosα

cosα- sinα = 3，则 tan α+ π
4 = ( )

A. 2 3+ 1 B. 2 3- 1 C. 3
2

D. 1- 3

5 (新高考北京卷)已知 f x = sinωx ω> 0 ，f x1 =-1，f x2 = 1，|x1-x2|min= π2 ，则ω= ( )

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

6 (新高考天津卷)已知函数 f x = sin3 ωx+ π
3 ω> 0 的最小正周期为 π．则函数在 - π

12
, π
6





的

最小值是 ( )

A. - 3
2

B. - 3
2

C. 0 D. 3
2

7 (新高考上海卷)下列函数 f x 的最小正周期是 2π的是 ( )

A. sinx+ cosx B. sinxcosx C. sin2x+ cos2x D. sin2x- cos2x

8 (新课标全国Ⅱ卷)对于函数 f(x) = sin2x和 g(x) = sin 2x- π
4 ，下列说法正确的有 ( )

A. f(x)与 g(x)有相同的零点 B. f(x)与 g(x)有相同的最大值

C. f(x)与 g(x)有相同的最小正周期 D. f(x)与 g(x)的图像有相同的对称轴

9 (新课标全国Ⅱ卷)已知 α为第一象限角，β为第三象限角，tanα+ tanβ= 4，tanαtanβ= 2+ 1，
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则 sin(α+ β) = .

10 (全国甲卷数学 (文))函数 f x = sinx- 3cosx在 0,π 上的最大值是 ．

一、单选题

1 (2024·宁夏石嘴山·三模)在平面直角坐标系中，角 θ的顶点与原点重合，始边与 x轴的非负半轴重

合，终边经过点P 1,2 ，则 7cos2θ- 2sin2θ= ( )

A. - 1
5

B. 1
5

C. -2 D. 2

2 (2024·广东茂名·一模)已知 cos α+ π =-2sinα，则
sin2α- 3cos α+ π

2 cosα
cos2α+ 1 = ( )

A. -1 B. - 2
5

C. 4
5

D. 7
8

3 (2024·河北保定·二模)函数 f(x) = 1- e
x

1+ ex
cos2x的部分图象大致为 ( )

A.    B.   

C.        D.       

4 (2024·山东济宁·三模)已知函数 f(x) = ( 3sinx+ cosx)cosx- 1
2
，若 f(x)在区间 - π

4
,m



上的值

域为 - 3
2
,1



，则实数m的取值范围是 ( )

A. π
6
, π
2


  B. π

6
, π
2





 C. π

6
, 7π
12


  D. π

6
, 7π
12







5 (2024·江西景德镇·三模)函数 f x = cosωx x∈R 在 0,π 内恰有两个对称中心，f π  = 1，将函

数 f x 的图象向右平移
π
3
个单位得到函数 g x 的图象.若 f α + g α = 3

5
，则 cos 4α+ π

3 = ( )

A. 7
25

B. 16
25

C. - 9
25

D. - 19
25

6 (2024·安徽马鞍山·三模)已知函数 f(x) = sin2ωx+ cos2ωx(ω> 1)的一个零点是
π
2
，且 f(x)在

·2·



水不撩不知深浅

人不拼怎知输赢

水不撩不知深浅

人不拼怎知输赢

- π
6
, π
16 上单调，则ω= ( )

A. 5
4

B. 7
4

C. 9
4

D. 11
4

7 (2024·山东临沂·二模)已知函数 f x = sin 2x+ φ  ϕ < π
2 图象的一个对称中心为

π
6
,0 ，则

( )

A. f x 在区间 - π
8
, π
3





上单调递增

B. x= 5π
6

是 f x 图象的一条对称轴

C. f x 在 - π
6
, π
4





上的值域为 -1, 3

2






D.将 f x 图象上的所有点向左平移
5π
12

个长度单位后，得到的函数图象关于 y轴对称

8 (2024·广东广州·二模)已知函数 f(x) = 2sin(ωx+ φ) ω> 0,|φ| < π
2 的部分图象如图所示，若将函

数 f(x)的图象向右平移 θ(θ> 0)个单位后所得曲线关于 y轴对称，则 θ的最小值为 ( )

  

A. π
8

B. π
4

C. 3π
8

D. π
2

9 (2024·四川雅安·三模)已知函数 f x = sinωx+ 3cosωx(ω> 0)，则下列说法中正确的个数是

( )

①当ω= 2时，函数 y= f x - 2logπx有且只有一个零点；

②当ω= 2时，函数 y= f x+ φ 为奇函数，则正数 φ的最小值为
π
3
；

③若函数 y= f x 在 0, π
3 上单调递增，则ω的最小值为

1
2
；

④若函数 y= f x 在 0,π 上恰有两个极值点，则ω的取值范围为
13
6
, 25
6 
.

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

10 (2024·河北保定·二模)已知 tanα= 3cosα
sinα+ 11，则 cos2α= ( )

A. - 7
8

B. 7
8

C. 7
9

D. - 7
9
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11 (2024·河北衡水·三模)已知 sin(3α- β) =msin(α- β)，tan(2α- β) =ntanα，则m，n的关系为

( )

A. m= 2n B. n= m+ 1
m

C. n= m
m- 1 D. n= m+ 1

m- 1

12 (2024·辽宁沈阳·三模)已知 tan α
2
= 2，则 sin2 α

2
+ sinα的值是 ( )

A. 2
5

B. 4
5

C. 6
5

D. 8
5

13 (2024·贵州黔东南·二模)已知 0< α< β< π，且 sin α+ β = 2cos α+ β ，sinαsinβ- 3cosαcosβ

= 0，则 tan α- β = ( )

A. -1 B. - 3
2

C. - 1
2

D. 1
2

二、多选题

14 (2024·河北张家口·三模)已知函数 f(x) = 2 3cos2x+ 2sinxcosx，则下列说法正确的是 ( )

A.函数 f(x)的一个周期为 2π

B.函数 f(x)的图象关于点
π
3
,0 对称

C.将函数 f(x)的图象向右平移 φ(φ> 0)个单位长度，得到函数 g(x)的图象，若函数 g(x)为偶函数，则 φ的

最小值为
5π
12

D.若 f 1
2
α- 5π

24 - 3= 1
2
，其中 α为锐角，则 sinα- cosα的值为

6- 30
8

15 (2024·辽宁鞍山·模拟预测)已知函数 f x = sinx ⋅ cosx，则 ( )

A. f x 是奇函数 B. f x 的最小正周期为 2π

C. f x 的最小值为- 1
2

D. f x 在 0, π
2





上单调递增

16 (2024·安徽·三模)已知函数 f x = sinx - 3cosx，则 ( )

A. f x 是偶函数 B. f x 的最小正周期是 π

C. f x 的值域为 - 3,2  D. f x 在 -π,- π
2 上单调递增

17 (2024·山西太原·模拟预测)已知函数 f x = sin 2x+ φ  0< φ< π
2 的图象关于直线 x= π

12
对

称，且 h x = sin2x- f x ，则 ( )

A. φ= π
12

B. h x 的图象关于点
π
6
,0 中心对称

C. f x 与 h x 的图象关于直线 x= π
4
对称 D. h x 在区间

π
6
, 5π
12 内单调递增
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18 (2024·浙江金华·三模)已知函数 f x = sin2ωxcosφ+ cos2ωxsinφ ω> 0,0< φ< π
2 的部分图象

如图所示，则 ( )

A. φ= π
6

B. ω= 2

C. f x+ π
6 为偶函数 D. f x 在区间 0, π

2




的最小值为- 1

2

19 (2024·浙江温州·二模)已知角 α的顶点为坐标原点，始边与 x轴的非负半轴重合，P -3,4 为其终

边上一点，若角 β的终边与角 2α的终边关于直线 y=-x对称，则 ( )

A. cos π+ α = 3
5

B. β= 2kπ+ π
2
+ 2α k∈Z 

C. tanβ= 7
24

D.角 β的终边在第一象限

20 (2024·广东佛山·二模)已知函数 f x = sinx+ cos2x与 g x = sin2x+ cosx，记 h x = λf x +

μg x ，其中 λ，μ∈R且 λ2+μ2≠ 0．下列说法正确的是 ( )

A. h x 一定为周期函数 B.若 λ ⋅ μ> 0，则 h x 在 0, π
2 上总有零点

C. h x 可能为偶函数 D. h x 在区间 0,2π 上的图象过 3个定点

21 (2024·湖南·二模)已知函数 f x = 1
2
cos 2x- π

3 ，把 y= f x 的图象向右平移
π
3
个单位长度，得

到函数 y= g x 的图象，以下说法正确的是 ( )

A. x= π
6
是 y= f x 图象的一条对称轴

B. f x 的单调递减区间为 kπ+ π
6
,kπ+ 2π

3




k∈ Z 

C. y= g x 的图象关于原点对称

D. f x + g x 的最大值为
1
2

22 (2024·广东江门·一模)已知函数 f(x) = sin 2ωx+ π
3 + sin 2ωx- π3 + 2 3cos2ωx- 3(ω> 0)，

则下列结论正确的是 ( )

A.若 f x 相邻两条对称轴的距离为
π
2
，则ω= 2

·5·
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B.当ω= 1，x∈ 0, π
2





时，f x 的值域为 - 3,2 

C.当ω= 1时，f x 的图象向左平移
π
6
个单位长度得到函数解析式为 y= 2cos 2x+ π

6 
D.若 f x 在区间 0, π

6




上有且仅有两个零点，则 5≤ω< 8

三、填空题

23 (2024·北京·三模)已知函数 f(x) = sinxcosωx,x∈R．

①若ω= 1，则 f(x)的最小正周期是 ；，

②若ω= 2，则 f(x)的值域是 ．

24 (2024·北京·模拟预测)已知函数 f(x) = sinωx- 2cosωx(ω> 0)，且 f α+ x = f α- x .若两个不等

的实数 x1,x2满足 f x1 f x2 = 5且 x1-x2 min= π，则 sin4α= .

25 (2024·湖北荆州·三模)设 0< α< β< π
2
，tanα=mtanβ，cos α- β = 3

5
，若满足条件的 α与 β存

在且唯一，则m= ，tanαtanβ= .

·6·
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三角函数

1 (新课标全国Ⅰ卷)已知 cos(α+ β) =m,tanαtanβ= 2，则 cos(α- β) = ( )

A. -3m B. -m
3

C. m
3

D. 3m

【答案】A

【分析】根据两角和的余弦可求 cosαcosβ,sinαsinβ的关系，结合 tanαtanβ的值可求前者，故可求

cos α- β 的值.

【详解】因为 cos α+ β =m，所以 cosαcosβ- sinαsinβ=m，

而 tanαtanβ= 2，所以= 1
2
× 2b× kb× sinA

2
+ 1
2
× kb× b× sinA

2
，

故 cosαcosβ- 2cosαcosβ=m即 cosαcosβ=-m，

从而 sinαsinβ=-2m，故 cos α- β =-3m，

故选：A.

2 (新课标全国Ⅰ卷)当 x∈ [0,2π]时，曲线 y= sinx与 y= 2sin 3x- π
6 的交点个数为 ( )

A. 3 B. 4 C. 6 D. 8

【答案】C

【分析】画出两函数在 0,2π 上的图象，根据图象即可求解

【详解】因为函数 y= sinx的的最小正周期为T= 2π，

函数 y= 2sin 3x- π
6 的最小正周期为T= 2π

3
，

所以在 x∈ 0,2π 上函数 y= 2sin 3x- π
6 有三个周期的图象， 

在坐标系中结合五点法画出两函数图象，如图所示：

由图可知，两函数图象有 6个交点.

故选：C

·1·
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3 (新课标全国Ⅱ卷)设函数 f(x) = a(x+ 1)2-1，g(x) = cosx+ 2ax，当 x∈ (-1,1)时，曲线 y= f(x)与

y= g(x)恰有一个交点，则 a= ( )

A. -1 B. 1
2

C. 1 D. 2

【答案】D

【分析】解法一：令F x = ax2+a- 1,G x = cosx，分析可知曲线 y=F(x)与 y=G(x)恰有一个交点，结

合偶函数的对称性可知该交点只能在 y轴上，即可得 a= 2，并代入检验即可；解法二：令 h x = f(x) -

g x ,x∈ -1,1 ，可知 h x 为偶函数，根据偶函数的对称性可知 h x 的零点只能为 0，即可得 a= 2，并代

入检验即可.

【详解】解法一：令 f(x) = g x ，即 a(x+ 1)2-1= cosx+ 2ax，可得 ax2+a- 1= cosx，

令F x = ax2+a- 1,G x = cosx，

原题意等价于当 x∈ (-1,1)时，曲线 y=F(x)与 y=G(x)恰有一个交点，

注意到F x ,G x 均为偶函数，可知该交点只能在 y轴上，

可得F 0 =G 0 ，即 a- 1= 1，解得 a= 2，

若 a= 2，令F x =G x ，可得 2x2+1- cosx= 0

因为 x∈ -1,1 ，则 2x2≥ 0,1- cosx≥ 0，当且仅当 x= 0时，等号成立，

可得 2x2+1- cosx≥ 0，当且仅当 x= 0时，等号成立，

则方程 2x2+1- cosx= 0有且仅有一个实根 0，即曲线 y=F(x)与 y=G(x)恰有一个交点，

所以 a= 2符合题意；

综上所述：a= 2.

解法二：令 h x = f(x) - g x = ax2+a- 1- cosx,x∈ -1,1 ，

原题意等价于 h x 有且仅有一个零点，

因为 h -x = a -x 2+a- 1- cos -x = ax2+a- 1- cosx= h x ，

则 h x 为偶函数，

根据偶函数的对称性可知 h x 的零点只能为 0，

即 h 0 = a- 2= 0，解得 a= 2，

若 a= 2，则 h x = 2x2+1- cosx,x∈ -1,1 ，

又因为 2x2≥ 0,1- cosx≥ 0当且仅当 x= 0时，等号成立，

可得 h x ≥ 0，当且仅当 x= 0时，等号成立，

即 h x 有且仅有一个零点 0，所以 a= 2符合题意；

故选：D.

4 (全国甲卷数学 (理) (文))已知
cosα

cosα- sinα = 3，则 tan α+ π
4 = ( )

·2·
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A. 2 3+ 1 B. 2 3- 1 C. 3
2

D. 1- 3

【答案】B

【分析】先将
cosα

cosα- sinα 弦化切求得 tanα，再根据两角和的正切公式即可求解.

【详解】因为
cosα

cosα- sinα = 3，

所以
1

1- tanα = 3，⇒ tanα= 1- 3
3

，

所以 tan α+ π
4 = tanα+ 11- tanα = 2 3- 1，

故选：B.

5 (新高考北京卷)已知 f x = sinωx ω> 0 ，f x1 =-1，f x2 = 1，|x1-x2|min= π2 ，则ω= ( )

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

【答案】B

【分析】根据三角函数最值分析周期性，结合三角函数最小正周期公式运算求解.

【详解】由题意可知：x1为 f x 的最小值点，x2为 f x 的最大值点，

则 x1-x2 min=
T
2
= π
2
，即T= π，

且ω> 0，所以ω= 2π
T
= 2.

故选：B.

6 (新高考天津卷)已知函数 f x = sin3 ωx+ π
3 ω> 0 的最小正周期为 π．则函数在 - π

12
, π
6





的

最小值是 ( )

A. - 3
2

B. - 3
2

C. 0 D. 3
2

【答案】A

【分析】先由诱导公式化简，结合周期公式求出 ω，得 f x =-sin2x，再整体求出 x∈ - π
12
, π
6





时，2x的范

围，结合正弦三角函数图象特征即可求解.

【详解】f x = sin3 ωx+ π
3 = sin 3ωx+ π =-sin3ωx，由T= 2π

3ω
= π得ω= 2

3
，

即 f x =-sin2x，当 x∈ - π
12
, π
6





时，2x∈ - π

6
, π
3





，

画出 f x =-sin2x图象，如下图，

由图可知，f x =-sin2x在 - π
12
, π
6





上递减，

所以，当 x= π
6
时，f x min=-sin

π
3
=- 3

2

·3·
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故选：A

7 (新高考上海卷)下列函数 f x 的最小正周期是 2π的是 ( )

A. sinx+ cosx B. sinxcosx C. sin2x+ cos2x D. sin2x- cos2x

【答案】A

【分析】根据辅助角公式、二倍角公式以及同角三角函数关系并结合三角函数的性质一一判断即可 .

【详解】对A，sinx+ cosx= 2sin x+ π
4 ，周期T= 2π，故A正确；

对B，sinxcosx= 1
2
sin2x，周期T= 2π

2
= π，故B错误；

对于选项C，sin2x+ cos2x= 1，是常值函数，不存在最小正周期，故C错误；

对于选项D，sin2x- cos2x=-cos2x，周期T= 2π
2
= π，故D错误，

故选：A．

8 (新课标全国Ⅱ卷)对于函数 f(x) = sin2x和 g(x) = sin 2x- π
4 ，下列说法正确的有 ( )

A. f(x)与 g(x)有相同的零点 B. f(x)与 g(x)有相同的最大值

C. f(x)与 g(x)有相同的最小正周期 D. f(x)与 g(x)的图像有相同的对称轴

【答案】BC

【分析】根据正弦函数的零点，最值，周期公式，对称轴方程逐一分析每个选项即可.

【详解】A选项，令 f(x) = sin2x= 0，解得 x= kπ
2
,k∈Z，即为 f(x)零点，

令 g(x) = sin 2x- π
4 = 0，解得 x= kπ

2
+ π
8
,k∈Z，即为 g(x)零点，

显然 f(x),g(x)零点不同，A选项错误；

B选项，显然 f(x)max= g(x)max= 1，B选项正确；

C选项，根据周期公式，f(x),g(x)的周期均为
2π
2
= π，C选项正确；

D选项，根据正弦函数的性质 f(x)的对称轴满足 2x= kπ+ π
2
⇔ x= kπ

2
+ π
4
,k∈Z，

g(x)的对称轴满足 2x- π
4
= kπ+ π

2
⇔ x= kπ

2
+ 3π
8
,k∈Z，

显然 f(x),g(x)图像的对称轴不同，D选项错误.

故选：BC
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9 (新课标全国Ⅱ卷)已知 α为第一象限角，β为第三象限角，tanα+ tanβ= 4，tanαtanβ= 2+ 1，

则 sin(α+ β) = .

【答案】- 2 2
3

【分析】法一：根据两角和与差的正切公式得 tan α+ β =-2 2，再缩小 α+ β的范围，最后结合同角的平

方和关系即可得到答案；法二：利用弦化切的方法即可得到答案.

【详解】法一：由题意得 tan α+ β =
tanα+ tanβ
1- tanαtanβ =

4
1- 2+ 1 

=-2 2，

因为 α∈ 2kπ,2kπ+ π
2 ,β∈ 2mπ+ π,2mπ+ 3π

2 ，k,m∈ Z，
则 α+ β∈ 2m+ 2k π+ π, 2m+ 2k π+ 2π ，k,m∈ Z，

又因为 tan α+ β =-2 2< 0，

则 α+ β∈ 2m+ 2k π+ 3π
2
, 2m+ 2k π+ 2π ，k,m∈ Z，则 sin α+ β < 0，

则
sin α+ β 
cos α+ β 

=-2 2，联立 sin2 α+ β + cos2 α+ β = 1，解得 sin α+ β =- 2 2
3

.

法二： 因为 α为第一象限角，β为第三象限角，则 cosα> 0,cosβ< 0,

cosα= cosα

sin2α+ cos2α
= 1

1+ tan2α
，cosβ= cosβ

sin2β+ cos2β
= -1

1+ tan2β
，

则 sin(α+ β) = sinαcosβ+ cosαsinβ= cosαcosβ(tanα+ tanβ)

= 4cosαcosβ= -4
1+ tan2α 1+ tan2β

= -4
(tanα+ tanβ)2+ (tanαtanβ- 1)2

= -4
42+2

=- 2 2
3

故答案为：- 2 2
3

.

10 (全国甲卷数学 (文))函数 f x = sinx- 3cosx在 0,π 上的最大值是 ．

【答案】2

【分析】结合辅助角公式化简成正弦型函数，再求给定区间最值即可.

【详解】f x = sinx- 3cosx= 2sin x- π
3 ，当 x∈ 0,π 时，x- π

3
∈ - π

3
, 2π
3





，

当 x- π
3
= π
2
时，即 x= 5π

6
时，f x max= 2.

故答案为：2

一、单选题

1 (2024·宁夏石嘴山·三模)在平面直角坐标系中，角 θ的顶点与原点重合，始边与 x轴的非负半轴重

合，终边经过点P 1,2 ，则 7cos2θ- 2sin2θ= ( )

A. - 1
5

B. 1
5

C. -2 D. 2

·5·
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【答案】A

【分析】由题意可知：tanθ= 2，根据倍角公式结合齐次化问题分析求解.

【详解】由题意可知：tanθ= 2，

所以 7cos2θ- 2sin2θ= 7cos
2θ- 4sinθcosθ
sin2θ+ cos2θ

= 7- 4tanθ
tan2θ+ 1

= 7- 4× 2
22+1

=- 1
5
.

故选：A.

2 (2024·广东茂名·一模)已知 cos α+ π =-2sinα，则
sin2α- 3cos α+ π

2 cosα
cos2α+ 1 = ( )

A. -1 B. - 2
5

C. 4
5

D. 7
8

【答案】D

【分析】根据给定条件，求出 tanα，再结合诱导公式及二倍角的余弦公式，利用正余弦齐次式法计算得解.

【详解】由 cos α+ π =-2sinα，得 cosα= 2sinα，则 tanα= 1
2
，

所以
sin2α- 3cos α+ π

2 cosα
cos2α+ 1 = sin

2α+ 3sinαcosα
2cos2α

= 1
2
tan2α+ 3

2
tanα= 1

8
+ 3
4
= 7
8
.

故选：D

3 (2024·河北保定·二模)函数 f(x) = 1- e
x

1+ ex
cos2x的部分图象大致为 ( )

A.    B.   

C.        D.       

【答案】A

【分析】根据函数的奇偶性判断即可.

【详解】设 g x = 1- e
x

1+ ex
，则 g -x = 1- e

-x

1+ e-x
= ex-1
1+ ex

=-g x ，

所以 g x 为奇函数，

设 h x = cos2x，可知 h x 为偶函数，

所以 f x = 1- e
x

1+ ex
cos2x为奇函数，则B，C错误，

易知 f 0 = 0，所以A正确，D错误．

故选：A.
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4 (2024·山东济宁·三模)已知函数 f(x) = ( 3sinx+ cosx)cosx- 1
2
，若 f(x)在区间 - π

4
,m



上的值

域为 - 3
2
,1



，则实数m的取值范围是 ( )

A. π
6
, π
2


  B. π

6
, π
2





 C. π

6
, 7π
12


  D. π

6
, 7π
12







【答案】D

【分析】利用二倍角公式、辅助角公式化简函数 f(x)，再借助正弦函数的图象与性质求解即得.

【详解】依题意，函数 f(x) = 3sinxcosx+ cos2x- 1
2
= 3
2
sin2x+ 1

2
cos2x= sin 2x+ π

6 ，

当 x∈ - π
4
,m



时，2x+ π

6
∈ - π

3
,2m+ π

6




，显然 sin - π

3 = sin 4π3 =-
3
2
,sin π

2
= 1，

且正弦函数 y= sinx在 π
2
, 4π
3





上单调递减，由 f(x)在区间 - π

4
,m



上的值域为 - 3

2
,1



，

得
π
2
≤ 2m+ π

6
≤ 4π
3

，解得
π
6
≤m≤ 7π

12
，

所以实数m的取值范围是
π
6
, 7π
12





.

故选：D

5 (2024·江西景德镇·三模)函数 f x = cosωx x∈R 在 0,π 内恰有两个对称中心，f π  = 1，将函

数 f x 的图象向右平移
π
3
个单位得到函数 g x 的图象.若 f α + g α = 3

5
，则 cos 4α+ π

3 = ( )

A. 7
25

B. 16
25

C. - 9
25

D. - 19
25

【答案】A

【分析】根据 y轴右边第二个对称中心在 0,π 内，第三个对称中心不在 0,π 内可求得
3
2
≤ω< 5

2
，结合

f π  = 1可得ω= 2，再利用平移变换求出 g x ，根据三角变换化简 f α + g α = 3
5
可得 sin 2α+ π

6 =
3
5
，然后由二倍角公式可解.

【详解】由 x∈ 0,π 得ωx∈ 0,ωπ ，

因为函数 f x 在 0,π 内恰有两个对称中心，所以

3π
2 ≤ωπ
5π
2 >ωπ
 ，解得

3
2
≤ω< 5

2
，

又 f π  = cosωπ = 1，所以ωπ= kπ,k∈Z，即ω= k,k∈Z，所以ω= 2，

将函数 f x 的图象向右平移
π
3
个单位得到函数 y= cos 2 x- π

3  = cos 2x- 2π3 ，

即 g x = cos 2x- 2π
3 ，

因为 f α + g α = cos2α+ cos 2α- 2π
3 

= 3
2
sin2α+ 1

2
cos2α= sin 2α+ π

6 = 35 ，
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